

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, en el año 1927, 12 pesetas mensuales, 114 anuales. En el extranjero, 15 pesetas mensuales, 168 anuales.

Los suscriptores se reciben en la Administración, día y noche.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

EMBAJACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

ORIENTACIONES

LA REVOLUCIÓN DE THIERS

"El ser monárquico no le impidió, sin embargo, juzgar los actos del monarca y el origen de las dinastías"

Francia se dispone a celebrar con toda solemnidad el cincuentenario de Thiers. Thiers fué un magnífico ejemplo humano. Hombre de letras, no en diletantismo de bibliófilo, sino en curiosidad de lector que forma su pensamiento y en categoría de escritor que produce una obra; hombre de mundo hasta el punto de decidir por su indumento en la moda de su tiempo. Tanto como hombre de letras y hombre de mundo, político; político de la más alta jerarquía y de la más apretada responsabilidad en un período angustioso e instructivo de la historia de Francia. El paralelo de Thiers, excluido su aspecto mundano, podría trazarse escribiendo la biografía de Poincaré.

Thiers fué monárquico. Lo fué por temperamento, por inclinación de su espíritu, por convicción. El ser monárquico no le impidió, sin embargo, juzgar los actos del monarca y el origen de las dinastías. Considera, por ejemplo, la Restauración francesa como un error, y desde la Cámara, en 1840, acusa al rey, con respeto, pero con entereza, de envilecer y debilitar al país. Sirve a su señor; pero sirve más rendidamente a la verdad. No fué de la madera de los secretarios de Estado, que diciendo a todo que sí, dejaron sueltos a los reyes, recibiendo como pago de éstos, cuando no los necesitaban, el desprecio, el desdén como un esclavo o la hora como un facinoroso. Thiers pudo pensar de la revolución francesa lo que quiso; pero la revolución francesa fué la escuela de heroísmo en la que él se formó. No era la zancadilla, sino el patíbulo; no era el chisme caminero, sino la arenga en la plaza pública; no era el comadreo, sino la manifestación tumultuosa; no era la camarilla, sino la Asamblea, y guardando la Asamblea, un pueblo hirviente de ira y de fe; no era la conspiración medrosa y oscura, sino el choque de las ideas en el aire encendido; no era un baile versallesco, sino la vuelta de Varennes, y el Temple, y la Convención, y las sentencias dictadas y ejecutadas en un momento; no era la anécdota femenina aun en labios masculinos, sino la historia masculina aun en almas femeninas. Podía condenarse o alabarse la revolución, guiarla o combatirla; pero el hombre que fué actor, con el papel que fuere, en el drama magnífico, exaltó sus cualidades humanas y fué ya, por toda su vida un hombre superior. Thiers era un hombre así. ¿Qué extraño es que él, monárquico, en las horas de lúbrico, de Sedán, remate de un imperio bufo y sangriento, no sólo declarara la conveniencia de la República, sino que llegase a ser su presidente?

El imperio de Napoleón el Chico, queriendo perpetuar contra el país una Monarquía ya imposible, tuvo la virtud de convertir en republicanos a todos los monárquicos. Veillot, el publicista católico, sostenía que fuera de la República ya no podía haber para Francia más que dictaduras; claro que él quería una República democrática; pero el hecho es que acababa el sufragio universal por encima de los poderes inamovibles y hereditarios, y la soberanía de la sociedad por encima de la soberanía histórica. El marqués de Noailles, legitimista, declaraba que la Monarquía era una religión; pero que era una religión que había muerto al convertirse los reyes, de jefes de naciones, en jefes de partido; el duque D'Audriffet-Pasquier, enfrentándose con Roucher, que se levantó en la Cámara para defender a Napoleón, le decía: «No es únicamente la responsabilidad del Imperio haber perdido nuestras legiones. No. Nos habéis legado algo que será difícil de reparar: la demoralización. Cuando un país abdica la libertad; cuando abandona el control; cuando no sabe adaptarse al régimen liberal, que hace que los intereses de todos sean los intereses de cada uno; cuando Le Bourgeois, apolltronado en su casa, se cree superior porque él puede afirmar que no se ocupa de política, es que se ha obligado a olvidar que la política es nuestra sangre, nuestro dinero y nuestro honor. Yo pido a la Asamblea el derecho a terminar con esta plegaria: que Dios, que ama a este país, le evite la última y la más dura de las humillaciones: la de ver sus destinos confiados de nuevo a quien tan mal los ha servido.» Como estos tres hombres representativos, en voz baja o en voz alta, se producían cuanto en el país tenían conciencia

de la realidad y temblaban pensando en el porvenir. Thiers, orleanista, pudo en aquel momento trascendente elegir entre una restauración de la otra dinastía caída o la consolidación de la República. No tuvo las dudas ni cometió los errores de Prim en 1868. Una restauración en Francia equivalía al aumento de la perturbación, como aumentó la perturbación de España el reinado de Amadeo. Para España, en 1868, sólo había una solución: la República. La misma solución que cabía a la Francia en 1870. Thiers, monárquico, pero francés; devoto de sus ideas, pero más devoto de la realidad exigente; mirando a su pensamiento, pero mirando más a la Historia, la aceptó. Por aceptarla, la Francia del Imperio, destruida, desmoralizada, empobrecida, vencida, sin cotización en Europa, ha ascendido a ser la Francia de hoy, una de las primeras potencias del mundo.

Pero en 1870 no eran posibles en Francia todas las formas de la República. Había afán, como necesidad biológica, de respirar aire puro, de salir de Napoleón; pero había pavor de entrar en lo desconocido. Había anhelo de escapar de la cénaga; pero se temía caer en el abismo. Había deseo de huir de un régimen en el que peligraban los tesoros morales y materiales de Francia; pero se quería la garantía del régimen que se iba adoptar. Del Imperio sólo se podía ir a la República; pero la República necesitaba ofrecer la seguridad de la pureza y la entereza de sus hombres y la limitación de sus obras. Una República socialista en aquella hora equivalía a fortalecer a Napoleón, a volver a la Monarquía, a provocar toda clase de dictaduras. Napoleón lo sabía bien, cuando en el cautiverio repetía: «Je sais que finirai par être la solution». La República que se quería era una República conservadora, una República que pudiera absorber y retener a todos los desencantados del Imperio. Una República que exaltase por el respeto y el estímulo, los derechos del hombre, tuviera autoridad para sujetar a todos en el cumplimiento inexorable de sus deberes. ¿Por qué los comunistas de París no lo vieron así y se dejaron influir por los monárquicos de los distintos matices, que veían en el alzamiento obrero el pánico de los nuevos antimonárquicos, y con el pánico, la vuelta a sus antiguas tiendas? Con más empuje, con mayor horizonte histórico, la Commune es equivalente a nuestro cantonalismo en 1873: una exaltación fuera de su hora oportuna, una fe contraproducente, una revolución contrarrevolucionaria. ¿Es que los franceses que habían soportado veinte años el Imperio no podían conceder a la República un plazo de veinte meses? ¿Es que quienes habían sido más que transigentes,

siervos; más que ciudadanos, súbditos de Napoleón el Chico, no les era posible ser colaboradores con Gambetta y Thiers? «La República—escribe Castelar historiando aquel hecho—era la fórmula única salvadora que podía admitir Francia. Pero después de veinte años de Imperio, un pueblo tan mal educado por este régimen perverso; después de los últimos desastres, en situación tan necesitada de fuerzas militares, la República exageradísima, la República comunera, engendraba fatal y necesariamente la Monarquía. De caer en la intransigencia, de subirse al tripode revolucionario, de pronunciar el terrible «todo o nada», hubieran al cabo conseguido la muerte de la República y la restauración del Imperio. Las consecuencias de su conducta hubieran sido otros veinte años de cesarismo, nuevas revoluciones violentas precursoras de nuevas dictaduras. Y la historia de Francia se hubiera reducido al ensayo eterno de una República desordenada, prólogo inevitable de un Imperio absoluto.» Trajo el movimiento de París la reacción. Thiers fué juzgado como demagogo por señalar la imposibilidad de restaurar la Monarquía y por empeñarse en mantener la República. Fué derribado Thiers por la reacción. Pero los monárquicos, que intentaron por todos los caminos volver a la Monarquía, no pudieron. No pudieron ni arrastrándose a casa de Orleans a los pies de la casa de Borbón para que reconociera ésta la bandera tricolor; ni estableciendo el septenario... El sentido práctico de los republicanos, que sin desviaciones ni vacilaciones marchaban rectamente a su fin, el único fin posible, acabó por triunfar. La mayor y mejor parte de los franceses acabó por repetir con los grandes republicanos de la revolución, con los de 1848, con los de 1870, con Jaurès: «La République c'est le justice.» Y repitiéndolo como una oración civil y clavándolo en el alma de todos, acabaron por lograr que la justicia fuera la República.

Thiers será enjuiciado ahora, en su quincuagésimo aniversario. Se discutirán sus trajes, su modo de montar a caballo, el estilo y el espíritu de sus libros; se analizará su conducta en la represión del alzamiento comunista... Todos habrán de convenir que con sus desvíos y con sus debilidades, fué un gran hombre. Políticamente dió este ejemplo: advertir de sus errores al régimen que servía y separarse de él y aun combatirlo, en el momento que conoció que su permanencia o su restauración sólo serviría para desmoralizar, dividir y arruinar al país.

Marcelino DOMINGO.

Exámenes

En el Conservatorio

El día 24, a las cinco de la tarde comenzarán en este Centro los exámenes de los alumnos oficiales, y el lunes 26 a las nueve de la mañana, y por la asignatura de solfeo, la de los alumnos libres.

Lo que se avisa a los interesados para los efectos consiguientes.



EL SEÑOR

Don Agustín Andrés López

ha fallecido en el día de ayer

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Soledad Torres y Sánchez-Solis; hijos don Manuel, don Julio, don Vidal, doña María Francisca y doña Isabel; hija política, doña Dolores Juan Cuencas; nietos, hermanos don Eloy, don Rogelio, don Amador, doña María y doña Efigenia; hermanos políticos, entre ellos don Rosendo Clavel, don Gustavo, don Carmelo, don Juan y don Dionisio Torres y don Rogelio Martínez Madrid; sobrinos, primos y demás parientes:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomiendan su alma a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de San Lorenzo: el primero a las once de la mañana de hoy y el segundo mañana jueves 22 a las nueve, anticipándose por ello la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 21 de Septiembre de 1927.

Casa mortuoria: Merced, 20, segundo.—No se invita particularmente.

ASOCIACION DE REDACTORES

Los Juegos Florales que se celebrarán mañana en Romea

La Asociación de Redactores trabaja activamente para ultimar detalles en la organización de los Juegos Florales que se celebrarán mañana jueves en el Teatro Romea, a la diez de la noche.

La corte de Amor

La corte de Amor de la bellísima señorita Soledad Precioso Ruano, Reina de la Fiesta, la compondrán las encantadoras señoritas Mary Martínez Campos, María Llovera, Isabelita Ayala, Maruja de Ibarra, Lolita Caballero, María Ayuso Cano, María Luisa Pérez Xambó y Consuelo Sánchez Arranz.

Serán pajes las monísimas niñas María del Pilar Ibarra y Carmencita Manrique de Lara. Una admirable representación del bello sexo que dejará el perfume de un recuerdo gracioso.

El adorno del Teatro

El Teatro estará artísticamente adornado con flores y plantas.

El escenario lucirá magníficos tapices.

Baile en el Casino

Después de la fiesta se celebrará en el Casino un baile de sociedad, que seguramente se verá muy concurrido.

El Mantenedor

Mañana llegará en el correo, procedente de Madrid el distinguido escritor don Marcelino Domingo, orador elocuentísimo Mantenedor de la Fiesta.

Las localidades

La venta de localidades seguirá por todo el día de hoy, hasta las ocho de la noche, en la Asociación de Redactores y en la Farmacia municipal.

Hasta esa hora se reservan los encargos hechos. De no retirarlos hoy, dispondrá la Asociación de las localidades.

Mañana jueves, se pondrá a la venta en la taquilla del Romea todo el papel que reste.

Durante todo el día podrán adquirirse allí las localidades hasta la hora de la función, aunque será lo más probable que se agoten mucho antes, ya que la demanda es grande.

El resurgimiento sericícola

Una interesante manifestación de la Comisaría de la Seda

El Comisario de la Seda nos envía para su publicación el siguiente manifiesto:

AGRICULTORES:

La industria de la seda fué una de las glorias de nuestra Patria en los siglos pasados. Son famosos aun en todo el mundo los tejidos admirables producidos en Granada, en Toledo, en Valencia, en Cataluña, con que se fabrican las ricas vestiduras de los potentados. Los museos de Europa guardan con orgullo restos de antiguos tejidos españoles.

Pero esta riqueza, como otras que también nos legaron nuestros antepasados, se ha perdido. Causas de orden económico e histórico determinaron su decadencia y España perdió la primacía de que había gozado durante largos años.

Mas hoy, por voluntad de S. M. el Rey (q. d. g.), secundado por su Gobierno, España emprende el camino que la de llevarla al resurgimiento de la sericultura.

Todos los españoles deben cooperar en esta labor. El desarrollo de la sericultura significa devolver a nuestra Patria lo que tuvo antiguamente: su prestigio, como maestra en una de las artes industriales y su riqueza.

Un deber patriótico, pues, y nuestro mismo interés personal os obligan, agricultores, a contribuir al rápido renacimiento sericícola de España. Dedicándoos a la sericultura, industria tan fácil y sencilla que un par de meses de trabajo puede producir de 300 a 500 pesetas, cooperaréis a la grandeza de la Patria y mejoraréis vuestra situación económica.

Para lograr este objetivo es necesario repoblar intensamente con moreras todo el territorio de España y estar en relación constante con la Comisaría de la Seda, encargada de impulsar el resurgimiento sericícola en nuestra Patria.

Dirigios hoy mismo a la Comisaría de la Seda (Plaza de Cánovas, 4, Madrid), donde se os darán gratuitamente todos los detalles necesarios para que podáis dedicaros a la sericultura; pedid hoy mismo a la Comisaría de la Seda las moreras que necesitáis para comenzar a practicar esta industria.

El Comisario regio de la seda, Federico Bernades y Alavedra.

MERODEOS

VOLANDO DE NOCHE

La Iglesia de San Lorenzo que hoy ve con deleite como se va levantando el armazón de hierro del Mercado de la Rambla es visitada con regular asiduidad por las lechuzas. Esto no es nada extraordinario si se tiene en cuenta que la torre de la Catedral mismo es lugar de cita de estas aves de rapina; pero es que frente a la Iglesia se encuentra instalado un castillete del telégrafo cuya central se destaca al fondo de la calle, espaciosa calle por que sin saber como ni cuando el Ayuntamiento ha derribado la casa en ruinas que la estrechaba inexorablemente.

Las lechuzas vuelan de noche sin hacer ruido; sus uñas blandas y sus plumas sedosas no denotan su rauda caminar por los aires. Cuando las tinieblas se producen, como por ensalmo surgen las lechuzas y allí van a las torres a beber el aceite, según sostiene el vulgo.

Estas que de vez en vez se posan en la torre de San Lorenzo reclaman el silencio insistentemente mostrándose furiosas frente a los hilos del telégrafo que llevan a los

aparatos de la Central cientos y cientos de palabras que son pan del espíritu, que enlazan a los hombres y despiertan los más recónditos sentimientos.

El telégrafo y la lechuza son dos símbolos. El uno con su nerviosismo acercando a los pueblos, sembrando la cultura, adiestrando a las gentes en las luchas por la vida; el otro encaramado en la Torre invitando al silencio, al no hablar, al embrutecimiento, por la inercia de la inteligencia. El uno la vida inquieta, el otro la quietud, la muerte.

Estas lechuzas de San Lorenzo acabarían por emigrar de la Torre vendidas por esos hilos en que las ideas dando cabriolas se rien del chistar incesante de aquellas. Nunca más que ahora parece que las lechuzas se multiplican entonando ese coro del silencio como himno trágico a la noche.

Cuando llega el día, a los primeros resplandores de la mañana, otra vez con su vuelo rápido desaparecen; huyen temerosas de ese Sol de justicia que algunas veces nos achicharra; sin embargo el telégrafo si-

FICHAS

Personajes cordobeses

En cierta ocasión le dijo a Lagartijo uno de sus admiradores: —De tu tierra no han salido más que dos hombres célebres: tú y Gonzalo de Córdoba. —No, hombre—replicó Lagartijo. —¿Anda me deja «osté» al Gran Capitán?

Ocurrió en tal día...

Noticias de hace un cuarto de siglo

EL LIBERAL de 21 septiembre 1902

Notas de la localidad

A las once y media de la noche se declara un voraz incendio en la casa número 43 de la calle de la Platería, establecimiento de paquetería de don Julián Muñoz.

Las pérdidas se calculan en 20 mil pesetas.

En el Teatro Circo se celebra la función a beneficio de las fiestas de la Merced, representándose la comedia de Echegaray «Los demonios en el cuerpo».

El baritono señor Albentosa, cantando el monólogo de «La tempestad», la señora Marin en la romanza de «El cabo primero» y el señor Celadrán, en «El duque de la Africana», obtienen un señalado triunfo.

EL LIBERAL recuerda que el invierno anterior lo pasaron los municipales sin un mal capote y pide no ocurra lo propio en el invierno que se aproxima.

Ecós de la región

Lorca.—Reina extraordinaria en la moción con motivo de la feria. Se celebra una corrida, lidiándose rosas de Miura, por los diestros Bonarillo y Lagartijo.

Cartagena.—Se celebra una reunión de elementos de las diputaciones rurales, para construir la «Liga de Vecinos». Entre los asistentes figura el joven abogado cartagenero don José García Vaso.

Telegramas de Madrid

En el Teatro Eldorado se celebra un mitin socialista. Pablo Iglesias declara que el partido socialista no colaborará jamás con la Monarquía.

—La nota del Gobierno al Vaticano significa una renunciación del programa del partido liberal. Se reconoce que las asociaciones religiosas forman parte integrante de la Iglesia y se expresa el deseo del Gobierno de llegar a un acuerdo con el Vaticano.

También fué saludado por una numerosa Comisión de Mula y por el alcalde de Jumilla. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

LA REPATRIACION

Ha regresado a Murcia la compañía expedicionaria del regimiento de Sevilla.

Ayer tarde a las dos y media llegó procedente de Cartagena la compañía expedicionaria del regimiento de Infantería de Sevilla, que estaba en Africa y ha sido repatriada.

La compañía consta de 240 hombres al mando del capitán don Ramón Curtis y los tenientes Pedreño y Manzanera.

Las autoridades militares y civiles y otra compañía del mismo regimiento, con bandera y música, salieron a la estación a recibir a las fuerzas.

El recibimiento fué muy estuivo. Las fuerzas fueron felicitadas por su brillante comportamiento en la campaña.

Sánchez Guerra, en Francia, volverá al periodismo

Bayona (Radio). — Sánchez Guerra, durante su estancia aquí, fué agasajadísimo.

Conferenció con Santiago Alba.

En el expreso de la «Côte d'Argent», que pasa por aquí a las diez de la noche, salió para París, donde fijará su residencia, el señor Sánchez Guerra.

Audieron a la estación a despedirle su hermana, la viuda de Barroso; su sobrina, la señora de Vega de Seoane; el exministro señor Alba, varios exdiputados conservadores y don Eduardo Ortega y Gasset.

Dentro de unos días se unirán al señor Sánchez Guerra, en París, su señora e hijas.

El expresidente del Consejo se alojará en el Hotel Commodore, del boulevard Henssmann, hasta que encuentre piso donde poder trasladarse con su familia.

Dijo el ilustre político español que va a reanudar su antigua profesión de periodista, enviando con gran asiduidad a «La Nación» y otros periódicos de América, artículos sobre la actualidad nacional.

Rifa de la Protectora día 20 de Septiembre

DE LORCA

Discuten una partida de dominó y terminan agrediendo

Lorca.—En esta ciudad ha ocurrido un sangriento suceso que tanto por la calidad de las personas...

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.—Está consagrada a San Miguel Arcángel.

NOTICIAS

Han regresado de Los Narejos (Los Alcázares), nuestro estimado amigo don Pedro Arróniz Martínez y familia.

De Alicante y Orihuela han regresado la señorita María y Josefina Buendía Pérez.

Nuestro amigo don Mariano Molina María, del comercio, y su joven esposa doña Dolores Vazquez, son padres de un precioso niño.

En el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé, se han aplicado misas en conmemoración del aniversario de la defunción de la que fué la respetable señora doña Francisca Illán González...

En las iglesias parroquiales de San Lorenzo y San Bartolomé, se han dicho misas con motivo del aniversario del fallecimiento del que fué nuestro distinguido amigo don Ricardo Spottorno Bienert.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al distinguido periodista redactor de «Heraldo de Aragón», de Zaragoza, don Antonio Adrado.

Ha sido trasladado a Lorca, el cabo de Seguridad de esta plantilla, don Arsenio Acosta.

En Molina de Segura, han contraído matrimonio la encantadora señorita Josefa Martínez Meseguer y nuestro buen amigo el joven don Joaquín Vidal.

Apadrinaron a la enamorada pareja doña Carmen Martínez y el contador del Ayuntamiento del mencionado pueblo, don José Martínez.

A la boda asistió lo más distinguido de la buena sociedad de Molina, obsequiándose a la concurrencia con dulces y liciores.

Después de la ceremonia nupcial, los novios salieron para Madrid, Alicante y algunas otras poblaciones.

A la enamorada pareja y a sus familias les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Asociación de Cultura Musical

El próximo sábado 24 inaugura esta Asociación su sexto curso con un notable concierto a cargo del gran tenor Juan Rosich.

Pocos artistas de esta categoría de cantantes suele haber ocasión de oír en provincias por su elevada cotización y Rosich que ha triunfado en el Real en tres temporadas consecutivas...

Rosich, a quien se ofrecía un brillante contrato para cantar en la ópera de despedida que va a comenzar Ofelia Nieto, ha preferido presentarse al público de la Asociación de Cultura Musical...

Después de haber sido alcalde de Guise, diputado, elevado a caballero de la Legión de Honor, etc., falleció el 15 de Enero de 1888, dejando a la Asociación en plena prosperidad...

La particularidad más notable de todo es que por el mecanismo de los Estatutos, las acciones de la fábrica han pasado a ser propiedad de los obreros.

Mejico.—El Real Madrid ha marchado a Nueva York, en donde embarcará el día 13 de Octubre, de regreso a España.

Berlín. En un accidente de automóvil, producido en circunstancias análogas al de la famosa bailarina Isadora Duncan, ha muerto el alcalde de Ratibor.

CRONICA EXTRANJERA

El Real Madrid 20, a las 3 t.

Mejico.—El Real Madrid ha marchado a Nueva York, en donde embarcará el día 13 de Octubre, de regreso a España.

POR EL NORTE DE FRANCIA

LA FAMILISTÈRE DE GUISE

La «Familistère de Guise» que cuenta ya cerca de cincuenta años de funcionamiento, constituye una realidad social de grandísimo interés.

Seguramente que si en España, pudieran tener estado, empresas de esta magnitud no habría tantos conservadores ni tan pocos socialistas.

Como casi todas las grandes empresas mundiales, la «Familistère de Guise» tuvo su origen en la iniciativa privada.

Según el inventario de 1886-87, el último antes de la muerte del fundador, el número de obreros ocupados en las fábricas de Guise y de Lacken, era de mil quinientos veintiseis.

Desde 1859 a 1883 fueron construidos los edificios de las fábricas y obras anexas, comprendiendo alojamientos espaciosos, escuelas, biblioteca, establecimiento para el consumo de artículos de primera necesidad, etc.

La Asociación del capital con el trabajo fué llevada a efecto el 13 de agosto de 1890, bajo la forma de una sociedad en comandita simple, que giraba bajo la razón social Godin y C.ª.

Godin recibió tan solo la instrucción primaria. Fué primeramente aprendiz de serrador en un modesto taller que poseía su padre, y después a los 17 años emprendió un viaje de instrucción por toda Francia.

Después de haber sido alcalde de Guise, diputado, elevado a caballero de la Legión de Honor, etc., falleció el 15 de Enero de 1888, dejando a la Asociación en plena prosperidad...

La particularidad más notable de todo es que por el mecanismo de los Estatutos, las acciones de la fábrica han pasado a ser propiedad de los obreros.

Mejico.—El Real Madrid ha marchado a Nueva York, en donde embarcará el día 13 de Octubre, de regreso a España.

Berlín. En un accidente de automóvil, producido en circunstancias análogas al de la famosa bailarina Isadora Duncan, ha muerto el alcalde de Ratibor.

El que había visto era, en realidad, el anciano Ramel, y vamos a decir cómo había ido a aquel sitio.

Como se recordara, Ramel había subido al coche que le esperaba en la esquina de la calle Real...

Empezó a dudarle desde el momento en que trató de abrir las portezuelas y de bajar los cristales de las ventanillas...

—Creo que estoy cogido—murmuró. Esta palabra tenía una elocuente significación en sus labios...

No cabiéndola la menor duda del odio que debía profesarle Carabot, desde aquel momento en su ánimo cupieron todas las hipótesis.

Pero eran éstos muy gruesos, sin duda, porque sólo consiguió lastimarse las manos. El coche, en tanto, seguía andando.

De pronto se detuvo el carruaje. Al mismo tiempo se abrió una portezuela. Pero se abrió y volvió a cerrar con tanta prisa...

Y sin embargo Ludovico, que desde hacía una hora o dos, parecía hallarse sonetido a una serie de alocuciones, no había sido víctima de una ilusión...

Las víctimas de los toros

Un banderillero muerto

Madrid.—En la corrida celebrada ayer en San Agustín de Guadalet, el segundo toro de Victorio Torres cogió al banderillero Daniel Benito Gómez...

Gómez fué traído a Madrid, en donde falleció a las dos y cuarto de la madrugada.

Suscríbese a El Liberal 2 pesetas al mes

INFORMACION REGIONAL

LA UNION

Cuestiones mineras En los primeros años de la explotación de nuestra sierra, los minerales de hierro y plomo eran los de más importancia industrial.

Mucha más importancia que el plomo tiene al presente, en esta cuenca el mineral de zinc llamado bienda, que se presenta de ordinario asociado a la galena...

Todos ellos están hoy apagados, y paralizadas, por consiguiente las minas proveedoras. Comprendese el interés que despiertan las gestiones del Sindicato minero...

Esta mañana ha volado largo rato sobre la población, haciendo admirables evoluciones, un aeroplano de la base de Los Alcázares.

Se encuentran delicadas de salud las bellas señoritas Aurea y Juli Parra.

Estuvo en esta desde Los Nietos doña Antonia Verdú viuda de Díaz.

Regresó de Los Alcázares el industrial minero don Mateo Saura y familia.

De la misma playa el comerciante don Julián Méndez y familia.

Ha fallecido una pequeña hija del comerciante don Joaquín Díaz. Enviamos a éste y a su esposa

La repatriación de tropas 20, a las 3 t. Melilla.—Procedente de Villa

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 21 de Septiembre de 1927.—San Mateo, San Isacio, San Pánfilo, San Eusebio, Santos Eugenia y Maura.

La Misa y oficio divino de San Mateo, opóstol, con rito doble segunda clase y color encarnado.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Domingo Hernández Rivera DEL COMERCIO que falleció el día 22 de Septiembre de 1922 R. I. P.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (2)

Los ladrones del Gran Mundo Mousseline la Vengadora

— POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

mismo traje que en pocos momentos antes lo había visto representado en el retrato.

Y aquel hombre, sin duda, estaba perfectamente vivo, porque andaba, gesticulaba, hablaba...

En un arrebato de ira, quiso arrojar sobre el cristal y romperlo para abrirse paso hasta la galería.

En un arrebato de ira, quiso arrojar sobre el cristal y romperlo para abrirse paso hasta la galería.

El rajáh y M. de Mersey continuaban, en tanto, paseándose.

Ludovico, aunque colocado en algo lejos del boquete, continuaba viéndolo todo perfectamente.

Al fin no pudo reprimir un grito. Había reconocido al personaje que acababa de aparecer en la galería.

—¡Oh! ¡Si yo pudiese acercarme a ese hombre y darle muerte!

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Aquí estoy, padre mío, aquí estoy—respondió.

—¡Mi hijol ¿dónde está mi hijo?—gritaba. Este grito llegó hasta Ludovico a través del cristal.

Luego se alejaron ambos, siguiendo el anciano el supuesto marino.

Este último abrió una puerta situada en el centro de la galería y por ella desaparecieron los dos.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

punto la sala del palacio del rajáh, pero no pintada como antes, sino perfectamente real.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

—¡Está triunfando de la electricidad!—se dijo, apuñotando con el arma al rajáh.

El que había visto era, en realidad, el anciano Ramel, y vamos a decir cómo había ido a aquel sitio.

Como se recordara, Ramel había subido al coche que le esperaba en la esquina de la calle Real...

Empezó a dudarle desde el momento en que trató de abrir las portezuelas y de bajar los cristales de las ventanillas...

—Creo que estoy cogido—murmuró. Esta palabra tenía una elocuente significación en sus labios...

No cabiéndola la menor duda del odio que debía profesarle Carabot, desde aquel momento en su ánimo cupieron todas las hipótesis.

Pero eran éstos muy gruesos, sin duda, porque sólo consiguió lastimarse las manos. El coche, en tanto, seguía andando.

De pronto se detuvo el carruaje. Al mismo tiempo se abrió una portezuela. Pero se abrió y volvió a cerrar con tanta prisa...

SI QUEREIS AHORRAR TIEMPO Y DINERO USAD EL PRODUCTO.

Venta exclusiva para esta provincia

con un pase de rodillas y luego da ocho naturales empapando muchísimo.

La música suena en su honor y el ruido se llena de sombreros.

Mata de dos pinchazos y una estocada en las agujas. (Ovación, orquesta y vuelta al ruedo).

Sexto.—Agüero lo lancea bailando.

En quitas nada de particular. Hace una faena valiente y mata de una estocada en las agujas. (Ovación).

Séptimo.—Cayetano no tiene a bien lancearlo.

Hace una faena desconfiada y huyendo y da una estocada tendida y atravesada, entrando buscando el alivio. (Bronca).

Octavo.—Barrera lo verónica quea bien.

Hace una faena valiente y cerea y mata de dos pinchazos y una estocada inmejorable. (Ovación y oreja).

El guardia de Seguridad Andrés Hernández Rodríguez que fué alcanzado por el primer toro al saltar la barrera ha sido asistido en la enfermería de un puntazo en la pierna derecha.

do se tome en congreso extraordinario.

Esperando al Presidente San Sebastián.—Mañana a las once llegará a esta el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de Marina.

Inmediatamente de su llegada se dirigirá al Palacio de Miramar para informar al monarca sobre la relación de nombres de los futuros asambleístas.

Uratún enorme Gijón.—Dentro del puerto de Mnsel se le cogió un atún de gran tamaño que ha pesado 182 kilos.

Le fué adjudicado al contratista Manuel González que lo pagó a 82 céntimos el kilo.

Entierro del capitán Contreras Barcelona.—A las cuatro y media de esta tarde se ha efectuado el entierro del capitán de fragata don Antonio Contreras, muerto en el grave accidente de aviación ocurrido ayer.

El entierro salió de los talleres de la Aeronáutica Naval, en el muelle de San Beltrán y se efectuaron las autoridades de Marina, representaciones de las civiles y todos los compañeros del finado libros de servicio, que habían enviado numerosas coronas de flores naturales.

Durante el desfile de la fúnebre comitiva, varios aparatos de la Aviación Naval volaron sobre ella, arrojando flores sobre el féretro.

Continúa la causa por el atentado terrorista Valencia.—Ha continuado la vista de la causa por atentado terrorista que comenzó ayer. El público ha sido aún más numeroso que en la sesión anterior.

El fofense ha manifestado que las víctimas fueran heridas por la espalda.

Después han declarado los peritos armeros y seguidamente ha comenzado el desfile de los testigos propuestos por la defensa.

A preguntas del fiscal, uno de ellos llamado Vicente Benito, ha manifestado que no es socialista y que en una sola ocasión le ha escrito a Largo Caballero.

Otro de los testigos ha sido Dolores Cervera, hermana del procesado.

La prueba, en conjunto, ha sido favorable al procesado Cesáreo Cervera.

A las dos de la tarde se suspenso la sesión.

La vista de la causa continuará mañana, comenzando dicha sesión con el informe de los letrados.

Un aplazamiento Vitoria.—Ha sido aplazada hasta el día 23 la inauguración del ferrocarril directo de Vitoria a Estella.

La vida en Madrid Acuerdos del Ayuntamiento Madrid.—Para conmemorar la terminación de la guerra de África el Ayuntamiento ha acordado mostrarse benévolo con los contribuyentes.

Además del banquete con que se observará a todos los licenciados desde la quinta de 1903, que se celebrará simultáneamente en los diez distritos de Madrid, el alcalde ha concedido un plazo que terminará el día 31 de Octubre para que los que tengan adeudos con el Ayuntamiento madrileño puedan ponerlos al corriente sin satisfacer recargos ni apremios.

El entierro de un banderillero Madrid.—Mañana se verificará el entierro del banderillero Daniel Benito, muerto a consecuencia de la cornada que sufrió en la corrida celebrada en San Agustín de Guadalest.

Hoy se ha trasladado su cadáver al depósito judicial para que se le practique la autopsia.

El Montepío de toreros al que pertenecía ha dado todo género de facilidades.

Beneficio a las compañías que vayan a Marruecos Madrid.—La dirección general de Marruecos ha comunicado a la Sociedad de Autores que en resolución a la instancia presentada por ésta ha acordado que en las líneas de ferrocarriles que el Estado explota o pueda explotar en dicha zona se bonifique en el cincuenta por ciento del importe de los billetes a las compañías teatrales que vayan a Marruecos en excursión artística.

“El Herald” y las bodas de plata del “Gallo” Madrid.—El “Herald” dice en su número de esta noche que con motivo de las bodas de plata de Rafael Gómez “El Gallo” ha organizado una nueva excursión.

Los excursionistas saldrán en dos coches de Madrid el día 25 por la mañana, dirigiéndose primeramente a Córdoba, para asistir a una corrida en la que torea Belmonte.

Desde Córdoba se trasladarán a Ceja cuyo Ayuntamiento prepara varias fiestas y el día 28 continuarán a Sevilla, para asistir a la corrida en que celebra sus bodas de plata con la profesión “El Gallo”.

El redactor encargado de esta información es Rafael Solís.

También se impresionará una película del viaje de los reyes y de la fiesta.

Salida de aviones Madrid.—Esta mañana han salido para Logroño, dos escuadrillas de

aviones al mando del comandante Gallarza. Mañana saldrá otra.

Las escuadrillas son de las del grupo de instrucción y van en viaje de prácticas.

LA FAMILIA REAL EL DIA DE LOS REYES

San Sebastián.—El soberano participó esta mañana en la regata internacional de balandros, patrocinando el “Hispania”.

La reina, los infantes e infantas siguieron las regatas desde una gasolinera.

El príncipe de Asturias, almorzó en el Tiro.

Los reyes a Bilbao Bilbao.—Los reyes llegarán aquí el próximo jueves, embarcando en el “Jaime I” saliendo en él para Galicia.

Aquí vendrá también el crucero “Méndez Núñez”, que les dará escolta.

En el contratorpedero “Proserpina”, se embarcará el equipaje regio.

También es fácil que veagan aquí el acorazado “Alfonso XII” y el crucero “Victoria Eugenia”.

La recepción de los reyes Pontevedra.—Ha quedado terminado el programa oficial de fiestas que se celebrarán en honor de los reyes.

A los actos ya publicados hay que agregar una excursión a La Toja.

Infantes de viaje Sanlúcar.—Acompañando a sus hijos don Alvaro y don Alfonso, que van a Inglaterra a continuar sus estudios, han salido en automóvil para Gibraltar, los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Sajonia.

El infante don Alfonso, después de despedir a sus hijos saldrá para Los Alcazares de cuyo aeródromo es jefe.

EN ALCOY Hiere gravemente al que deshonró a su hermana

Alcoy.—En la fábrica de tejidos de don Miguel Gisbert ha ocurrido hoy un sangriento suceso.

El encargado de la misma Francisco Ferreres, llamó al portero de la fábrica llamado Camilo Pascual, y sin explicación alguna le manifestó que quedaba despedido.

Camilo, enfurecido ante esta noticia, fué a sus habitaciones y cogiendo una escopeta, se encaminó al despacho del dueño, donde se encontraban éste y el encargado, disparó contra el último, al que el disparo alcanzó en el bajo vientre.

Camilo fué inmediatamente detenido, no oponiendo resistencia.

El agresor ha manifestado que el año pasado prestaba sus servicios en la fábrica una hermana suya, a la que él encargado persiguió hasta ver logrados sus propósitos. Una vez deshonrada, la despidió, y a consecuencia de su conducta, otro hermano de Camilo fué un alterado de importancia con Francisco, el cual estuvo a punto de matar.

Francisco desde entonces pensó vengarse de ellos, y los persiguió sin descanso.

Por esto hoy al ver que lo despedía se ofuscó, decidiendo vengarse de Francisco.

Este se encuentra muy grave, pues además de los perdigones se le han introducido en las heridas pedazos de sus vestidos.

MUEBLES S. GUIJARRO. Frenería, 31

(con entrada por el Arenal, frente al Puente viejo G andos existencias, nuevos estilos.—Interesa ver Precios y construcción.—Sillerías y sillones médula, junco y mimbre, BARRA TISIMOS.—Esta casa no tiene alquileres.)

ULTIMA HORA

Un acuerdo de los socialistas Madrid.—Terminada la reunión celebrada esta tarde por el Comité del partido socialista, se ha sabido que éste ha acordado en ella celebrar el día 8 del próximo mes de Octubre una asamblea extraordinaria para decidir sobre el asunto de la representación del partido en la asamblea consultiva.

“Match” aplazado Nueva York.—Ha sido aplazado hasta el día 29 el “match” que debía haberse celebrado esta noche en el local del Club Atlético de Uerborrough entre el púgil español Hilario Martí-

nez y el norteamericano Sid Terris.

El motivo del aplazamiento ha sido una lesión que Sid Terris sufre en un brazo.

La Legión Americana París.—El Presidente de la República francesa ha recibido en el palacio del Eliseo al Estado Mayor de la Legión Americana.

Después se asomó a la escalinata del palacio, presenciando el desfile de 1.200 legionarios.

Estos con el general Persing y su comandante al frente, se dirigieron al cementerio donde está la tumba del general Lafayette, sobre la cual depositaron flores.

A su paso por las calles, la Legión Americana fué aclamada frecuentemente, y a su llegada al cementerio recibió las muestras de simpatía de las autoridades y gentío allí congregados.

Levine se ha fingido Londres.—El piloto aviador Hinscliffe ha sido víctima de una jugarreta de Levine.

En vista de que todos los partes meteorológicos acusaban buen tiempo, el piloto dispuso todo lo conveniente para la inmediata salida del avión en el vuelo de larga duración proyectado hacia el Extremo Oriente y que se pensaba terminar en Karachi.

Cuando ya no faltaba nada, se notó la falta de Levine, al cual, por más que se le buscó, fué imposible encontrarlo.

El piloto cree que Levine le ha hecho una travesura y ha partido para el Continente, en cuyo caso lo más fácil es que se encuentre en París.

Hinscliffe espera que el propietario del “Miss Columbia” regrese, pues su presencia es indispensable para emprender el vuelo, y todos los datos coinciden en que este debe ser comenzado lo más tarde el jueves.

El piloto del “Miss Columbia” teme que Levine no regrese a tiempo, y ello le ocasionará grandes perjuicios, pues el permiso que le concedió la Sociedad en que presta sus servicios está próximo a terminar.

El “Derby” aéreo Nueva York.—De los 25 apar-

atos pertenecientes a líneas comerciales que salieron ayer del aeródromo de Roosevelt Field para participar en la prueba llamada “Derby” aéreo, sólo 12 han llegado sin novedad a Stokani, donde finalizaba la primera etapa.

Los restantes tuvieron que aterrizar en distintos puntos por diferentes causas, siendo en la mayoría de ellos por averías en los motores.

Un ministro francés sufre un accidente París.—El ministro del Interior, Sarraut, ha sufrido hoy un accidente.

Al salir de su ministerio y montar en el automóvil que le aguardaba, el portero que cerró la portezuela se precipitó a hacerlo, y al cerrarla cogió con ella tres dedos del ministro.

El señor Sarraut fué inmediatamente conducido al Hospital, donde se le hizo una radiografía, no apreciándose fractura alguna.

Sin embargo, a consecuencia del traumatismo se le ha declarado fiebre, teniendo que guardar cama.

“SE ACERCA EL 1.º DE OCTUBRE y Vd. automovilista, debe adquirir un PORTA-PATENTES DE ABSORCIÓN para encajar en él la Patente de Circulación, colocándolo en el cristal del parabrisas. Concesión exclusiva para toda la provincia: GACETA DEL AUTOMOVILISTA San Lorenzo 18.

LEVANTE Se desea local Barrio Carmen instalar Saurcal.—Proposiciones, San Nicolás—24.

DOCTOR LOPEZ CABELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 9

RECIBIDO SOMBREROS INVIERNO.—Belmar

CARTELERIA

TEATRO ORTIZ A las diez noct., debut de la escultural Bstrella de la canción, Eva Segura. Mañana, Angulillo.

CIRCO VILLAR Policia a las seis y media y diez y cuarto.

MEDIA LUNA Sección permanente desde las cinco de la tarde.



El microscopio acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los **Hipofosfitos Salud**. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.



FLIT destruye Moscas Mosquitos Polillas, Chinchas, Escarabajos Hormigas y sus huevos

Bidón amarillo con tapa negra

Banco Español de Crédito
Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El exministro conservador señor Silió declara que irá a la Asamblea

Y que será un fiel colaborador de la dictadura

Información desmentida

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a mediodía la siguiente nota oficiosa:

“Nada tiene acordado el Gobierno todavía sobre el ceremonial con que ha de ser inaugurada la Asamblea Nacional.

Carecen, por tanto, de todo fundamento los detalles que acerca de ello publica un periódico de la mañana.”

Declaraciones de Silió

Madrid.—El exministro cierrista señor Silió ha hecho interesantes declaraciones.

Dice que irá de miembro a la Asamblea como vocal de la comisión codificadora. Llevará al nuevo organismo un leal espíritu de colaboración.

El nuevo Estatuto Constitucional que ha de elaborar la Asamblea, deberá robustecer la autoridad del poder ejecutivo, independizándole de las Cámaras.

Espera que de la Asamblea surjan hombres nuevos, acreditando su capacidad para ejercer los cargos públicos.

Silió no oculta la grata sorpresa que le ha producido la contestación del jefe del Gobierno al Manifiesto de Sánchez Guerra.

Estima que ha sido una réplica serena y ponderada.

La primera parte del Manifiesto la conocía Silió por haberse leído hace tiempo el propio Sánchez Guerra.

Silió manifestó a éste que le parecía una lamentable equivocación.

Censurar o combatir esta situación a pretexto de su origen ilegal, sobre implicar el desconocimiento de sus virtudes constituye un disimulo de lo que los propios parlamentarios entonces sentían.

Aún recuerdo la complacencia con que el propio Maura leyó el primer Manifiesto del general Primo de Rivera.

Cree Silió que el cargo de presidente de la Asamblea debe recaer en persona de altura política, que esté identificada en absoluto con el actual Gobierno y cree posible lo sea un exministro del nuevo régimen.

Creación de Delegaciones

Madrid.—En el Consejo de ayer se aprobó un proyecto de decreto autorizando la creación de tres o cuatro Delegaciones del Consejo Nacional del Combustible, en otras tantas zonas o regiones para unificar los servicios.

La fiesta del soldado

Madrid.—El alcalde de Zaragoza ha celebrado varias conferencias con el marqués de Estella y el Alto Comisario general Sanjurjo.

En dichas conferencias ha quedado ultimado el programa de los actos que habrán de tener lugar en aquella capital, con motivo de la celebración de la fiesta del soldado.

Información ministerial

Madrid.—Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Hacienda y Fomento, el oficial mayor del Congreso, el director general de Abastos y el secretario de la Presidencia, teniente coronel Almagro.

Después recibió las visitas de los generales Hermosa y Caballero, del exministro señor Yan-

Consejo de ministros

Madrid.—A las siete de la tarde y previa citación telefónica del Presidente, se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.

La reunión duró próximamente una hora, y a la salida varios ministros hicieron declaraciones.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que la reunión solo obedecía al deseo del Presidente de efectuar un cambio de impresiones y a recoger todos los decretos que cada ministerio tuviera pendientes de la firma del rey, a la cual los someterá en San Sebastián.

El del Trabajo, dijo que se había estudiado un Real decreto muy interesante relativo a concesión de matrículas gratuitas a las familias numerosas facilitándose los trámites para su concesión.

En lo sucesivo bastará presentar el recibo de la instancia solicitando dicho beneficio del ministerio. Esto tiende a abreviar los trámites hasta ahora necesarios pues son numerosísimas las familias que se acogen a ello y actualmente hay 18.000 expedientes en resolución y cada día ingresan unos 200 más.

Si a quien se concediera este beneficio se comprobara después que no se halla en condiciones de que se le otorgue, tendrá que abonar el importe de las matrículas.

También se aprobaron en el Consejo varios expedientes de obras del departamento de Fomento, entre ellas el encauzamiento del río Navia, las obras de la dársena Berbe en la isla Cristina y las del puerto de Vinaroz.

Salida del Presidente Madrid.—Como estaba anunciado, en el segundo expreso de Hendaya salió para San Sebastián el presidente del Consejo, acompañado del ministro de Marina, don de Fomento y de su hijo don Miguel.

A la estación acudieron a despedirlos los demás ministros, las autoridades y el señor Yanguas.

Los mineros asturianos Madrid.—Una comisión de mineros asturianos, presidida por Llanaez, visitó esta mañana al Presidente, el cual les ofreció apoyar sus pretensiones.

Los futuros asambleístas Madrid.—En el Consejo de ministros se ultimó también la relación definitiva de asambleístas.

Con el mismo objeto, confirió con el Presidente el señor Yanguas.

Los socialistas y la asamblea Madrid.—El comité socialista se ha reunido hoy para resolver acerca de su posible participación en la Asamblea.

Probablemente acordarán, como la U. G. de T., que el acce-

Crónica de provincias

Una pena de muerte

Lérida.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida a Domingo Rivera, procesado por el delito de robo y homicidio perpetrado en la persona de José Nadal.

Le aprecia varias circunstancias agravantes, condenándole a la pena de muerte.

La semana municipal

Oviedo.—Mañana comenzará la semana municipal.

En la primera sesión se tratará de urbanismo y organización interna de los Ayuntamientos.

Los temas a tratar son muy extensos.

Accidente de aviación

Córdoba.—En las inmediaciones de Belmes aterrizó violentamente un aeroplano del aeródromo de Tablada.

El aparato sufrió la rotura de la hélice y de las dos ruedas.

El piloto resultó ileso.

Recepción de una cárcel

Coruña.—El director general de Prisiones recibió en nombre del Estado la nueva cárcel, que es de construcción magnífica.

En breve comenzará el traslado de los presos.

Esperando a los reyes

Coruña.—Se conoce oficialmente el programa del viaje de los reyes.

Estos llegarán el día 24 procedentes del Ferrol.

Harán el viaje a bordo del acorazado “Jaime I”.

Se les tributará un recibimiento marítimo grandioso.

Más de cien embarcaciones pesqueras, magníficamente engalanadas, esperarán al “Jaime I” en las afueras del puerto y formarán una calle para dar entrada al acorazado.

A bordo de las embarcaciones irán bandas de música y coros regionales.

A medio día se celebrará un banquete en honor de los reyes, organizado por la Diputación.

Después SS. MM. visitarán el Sanatorio de la Osa, donde las colonias escolares madrileñas las harán una recepción entusiasta.

El mismo día la reina impondrá los brazaletes a las damas de la Cruz Roja y después se trasladará a la finca de los condes de Maceda, donde tomará el té.

El rey visitará los cuarteles, donde será obsequiado con vinos de honor.

Por la noche se celebrará una fiesta en el Parque Sporting Club.

Durante la comida a bordo del “Jaime I” tendrá lugar una gran serenata marítima.

El puerto estará espléndidamente iluminado.

Don Alfonso y doña Victoria han prometido asistir a la inauguración del nuevo salón de sesiones del Ayuntamiento.

Serán obsequiados con un lunch.

La inauguración de las obras del ferrocarril Coruña-Santiago revestirá caracteres de grandiosidad.

Al hacer el rey, eléctricamente, que explote el barreno, caerá una verdadera lluvia de flores sobre la marquesina en que se hallen los monarcas.

El “María Cristina”

San Sebastián.—Al puerto de Pasajes ha llegado el trasatlántico “María Cristina”, conduciendo turistas.

Mañana se esperan otros sesenta turistas procedentes de Francia.

Temblores de tierra

Alicante.—Hoy se han dejado sentir en Jijona fuertes sacudidas sísmicas, en dirección norte-sur.

A la entrada de Jijona, el vecindario, lleno de pánico, abandonó rápidamente sus casas huyendo al campo.

En una fábrica vivieron al suño todos los montones de cajas que habían apiladas en las naves.

Donde los temblores de tierra se

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia) and values (29,5, 15,0, 8,0, 0,0).

El Liberal

Table with 2 columns: Phone type (URBANOS, INTERURBANO) and numbers (Dirección, 425; Redacción, 65; Administración, 759; 5).

T. S. H.

Programa de hoy 21 Septiembre

Emisoras de la Unión Radio

MADRID

EAJ 7 375 m. 1 1/2 kw. 800 kiloc. 11.45

Emisión de mediodía

Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Nota del día. Recetas culinarias. Plato del día. Campanadas de Gobierno. Cotizaciones de Bolsa. Intermedio. Noticias de Prensa. Primeras noticias meteorológicas. 12.15 Señales horarias. Cierre de la Estación.

14.0 a 15.30.

Sobremesa

Dury Renée (mezzo-soprano). Orquesta Artys. La orquesta: "Buenos del Rhin" (marcha), Siedo. "Carro de Lora" (coro de banditas), Alonso. "La Zarzuela" (minuto), Chapi. "La Calera" (fantasía), Alonso. Boletín meteorológico. Información teatral. Lucy Renée: "Linda de Chamoni" (romanza de Pierró), Doni zzo. "Belini, Belini" (canción), Menéndez. "La Yaqueira" (canción española), Anglada. Intermedio por Luis Medina. Orquesta: "Récorie", Debussy. Andante de la "Suite romántica" del Villar. "Caprichos de astur", Cuevas. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: "Monrasque", Granados.

19.0

Sexteto de la Estación. "Semiframis" (sinfonía), Rossini. "La procesión nocturna" (poema), Rabaud. "La plainte d'Armidé" (aria del ballet), Tcherépouine. "Berceuse" Cui.

Intermedio por Luis Medina.

El sexteto: "Le tombeau de Couperin" (suite), Ravel.

"Noventa" Martucci. "Piezas líricas", Gaieg. 20.30.—Fin de la emisión.

22.0.

Emisión retransmitida por las Estaciones de Bilbao EAJ 9 y San Sebastián EAJ 8.

Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Concierto de música vasca

Sylvia Serof (soprano).

Sexteto de la Estación.

El sexteto: "Las golondrinas" Usandizaga.

a) Preludio del tercer acto.

b) Pantomima.

Sylvia Serof: "Maitena" (romanza), Charles Coliin.

"Mirentxu" (romanza), Joás Guridi.

"Mend-Mendiyan" (romanza), Usandizaga.

El sexteto: "El caserío" (fantasía), Guridi.

Sylvia Serof: "Aizeau barnau" (canción), Te leria.

"Nere Oguille Maiteari", "Sugana Manueta", "Erukariya" y "Mami Domingui". Canciones populares, armonizadas por Usandizaga.

23.15.

Concierto variado

Julietta Herma (cancionista).

José Garnier (baritono).

Sexteto de la Estación.

El sexteto: "Por España" (pasodoble), Miranda.

Julietta Herma: "Mucho labia" Giraldillo y Font de Anta.

"Adiós amor", Bellido y Quiroga.

"La bata de Cola", Giraldillo y Font de Anta.

Noticias de última hora Servicio especial para Unión Radio, suministrado por "El Debate".

1.30.—Cierre de la Estación.

INFORMES SOCIALES

El paro y las diversas estaciones del año

La «Revista Internacional del Trabajo» publica en su número de Agosto un interesante artículo del doctor Jaroslav Janco, del Ministerio de Previsión Social de Checoslovaquia, sobre las fluctuaciones temporales del paro en relación con otros fenómenos económicos y sociales.

Independientemente de los factores generales del paro, entre los que se cuentan principalmente la sucesión alterna de períodos de superproducción y de períodos de depresión industrial y el desequilibrio entre la producción y el poder de compra de los consumidores, los factores temporales desempeñan un importante papel en numerosas industrias.

Al analizar las estadísticas checoslovacas y aplicando los métodos matemáticos modernos a las cifras contenidas en ellas, el doctor Janco demuestra cómo pueden calcularse índices que midan el efecto variable de las estaciones del año sobre el empleo de la mano de obra en los diferentes grupos profesionales.

A continuación estudia la relación existente entre las fluctuaciones temporales del paro y otros diferentes fenómenos económicos y sociales, principalmente el ritmo de nacimientos, fallecimientos, matrimonios, sui-

cidios y conflictos del trabajo. Si bien el doctor Janco no indica los medios de eliminar o disminuir la influencia del paro temporal, por lo menos pone de relieve todo el interés del problema desde el punto de vista de la vida social.

Ayuntamiento

Comisión Municipal Permanente

Orden del día para la sesión del día 21

Acta de la sesión anterior.

Boletines y Gacetas.

Comunicaciones varias.

Cuentas y pagos.

Informes de la Comisión de Reclamaciones en la interpuesta por don Damián Mora, contra el arbitrio de Plus Valía.

Idem en las reclamaciones formuladas por los señores don Pedro Rodríguez, don José Aliaga, don Pedro Serrano, don José Romero, don Juan Vera, don Manuel Ferrer, don Francisco Garre, don Benito Martínez, don Eladio Jodar, don José Martínez, don Francisco Díaz y don Vicente Sánchez, al arbitrio sobre carros.

Idem en las reclamaciones formuladas por los señores don José Jimenez, don Agustín León y don Manuel Barba, el arbitrio sobre carruajes de lujo y plaza.

Idem en las reclamaciones formuladas por los señores don María Cánovas, don Saturnino López don Juan Fagán y don José María Alarcón, al arbitrio sobre inquilinato.

Instancias de don Manuel Maza y don José Coy Gerozo y otros, reclamando contra la exacción del arbitrio sobre miradores, toldos, tribunas y demás instalaciones voladizas.

Expediente promovido para expropiación forzosa de los terrenos que ha de ocupar la estación depuradora de aguas residuales del alcantarillado.

Liquidación de las obras realizadas hasta 31 de Agosto por el contratista de los grupos A. y B. de las Reformas de la Ciudad.

Expediente promovido por don Antonio García y otros vecinos de Beniján, solicitando la creación de nuevas Escuelas en aquel poblado.

Informe en la reclamación al padrón de cédulas personales, de don Clara Delgado Bebollo.

Moción del concejal don Fernando García Nieto, referente a mejoras para Mercoia, que la Comisión eleva a la Permanente.

Informe en la instancia de donña Fuensanta Saura Gómez, de Zarache, para construir una casa de planta baja en la Flota, en el huerto propio de don Valentín Algorria.

Idem en la de don Juan Pereñiguez Muñoz, para construir una casa de planta baja en la Flota, en un huerto de la propiedad del señor Alegria.

Idem en la de don Francisco López Mayol, para arreglar el alero y enlucir la fachada de su casa confrontante con el kilómetro 5 de la carretera del Palmar a la de Cieza a Mazarrón.

Idem en la de don José Torralba Cano, para construir una casa de planta baja, sita en el kilómetro primero del camino vecinal de Cabezo de Torres.

Idem en la de don Juan Lora Sola, para arreglar el alero y enlucir la fachada de su casa radiante en el kilómetro 148 de la carretera de Albacete a Cartagena.

Idem en la de don Antonio Moreno Nicolás, de Torreagüera, para construir una casa de planta baja en el kilómetro 9 de la carretera del Puente Nuevo a la de Torrevieja a Balsicas.

Idem en la de don Manuel Gálvez Lucas, para construir una casa confrontante con el camino de Tinoso kilómetro primero.

Idem en la de don José Pérez Ramos, para reformar un hueco poniendo una reja y sustitución de las maderas de una puerta y enlucido de la fachada de su casa confrontante con el kilómetro 1.º Em. 5.º de la carretera del Puente Nuevo a la de Torrevieja a Balsicas.

Idem en la de don José Muñoz Mompéan, para construir una casa en una parcela de su propiedad sita en la confrontación del kilómetro 676-461 de la línea férrea de Albacete a Cartagena.

Idem en la de don José Alfonso Miró, para terminar de cercar un patio que linda por Poniente con un carril de servidumbre en el partido de Puente Tocinos.

Idem en la de don Antonio Martínez Nicolás, para construir una casa de nueva planta en la barriada de Quitapallos, partido de San Benito, lindando con el camino vecinal de la Fuensanta.

Idem en la de Miguel Cánovas López, de Monteagudo, para construir una casa de planta baja en el camino vecinal de Cabezo de Torres, kilómetro 4, enfrentando con la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia.

Idem en la de Manuel Párraga Andrade, de Santomera, para construir una casa de planta baja, situada en el kilómetro 64 de la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia.

Idem en la de Antonio Orenes Montoya, para arreglar el alero y enlucir la fachada de su casa sita en el kilómetro de la carretera de Murcia a Granada.

Idem en la de José Andrés Fernández, para construir una casa de bajo y un piso en el camino vecinal de Santo Angel, kilómetro 1.

Idem en la de don José Ruiz Sequer, para edificar una nave destinada a almazara en una finca rustica, junto al ramal que va desde el empalme de la carretera de Suevica a Orihuela, kilómetro 1.

Idem en la de don Pedro López Navarro, para techar su casa confrontante con el km. 5 Em. 1.º de la carretera del Palmar a la de Cieza a Mazarrón.

Idem en la de Pedro Espinosa Sánchez, del Palmar, después de abrirse información pública para construir una casa en un solar de su propiedad existente en la calle de Lorca de dicho pueblo.

Murcia 19 de Septiembre de 1927. — El alcalde presidente, F. Martínez García.

LA BOLSA

(Cotización del día 20)

Table with 2 columns: Item (Interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos) and Price (71'50, 00'00, 630'00, 000'00, 22'65, 28'09, 5'78, 31'30, 111'75).

A las más altas cumbres

Puede llegar fácil y cómodamente en el nuevo Oldsmobile

Advertisement for Oldsmobile cars. Includes an illustration of a car on a mountain road and text describing the car's features and availability.

OLDSMOBILE SEIS

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS

Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados "AVANCE". LA MAQUINISTA DE LEVANTE de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—LA UNION (Murcia)

Advertisement for Epileptico de Leija medicine, mentioning its effectiveness for various cases.

JOSE PELA & Cº, Ltda. Consignatarios de buques

Advertisement for "EXCELSIOR" magazine, highlighting its content and subscription information.

Advertisement for Abelardo Chapuli Galán, an agent for Aduna and Consignaciones, offering services for various goods.

Advertisement for "ENTÉRESE" car, a Chrysler model with detailed specifications and price.

Advertisement for "AIGLON" AUTO-OIL, the best oil for automobiles and aviation.

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

Large advertisement section containing various short notices, including "LEY DEL TIMBRE", "Bolsa del Trabajo", "VENTAS", and "PERSIANAS".

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones